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П
рофесійні якості майбутньо-
го військового правоохорон-
ця формуються ще зі студент-
ських та  курсантських років. 

До чинників, які  впливають на  форму-
вання цих якостей, слід віднести, в  пер-
шу чергу, високий рівень викладання на-
вчальних дисциплін професорсько-ви-
кладацьким складом, зацікавленість са-
мих студентів, курсантів до засвоєння на-
вчального матеріалу. Також суттєве зна-
чення має навчальна література, з  якою 
студенти, курсанти починають свій шлях 
до пізнання юридичних дисциплін.

Доволі значний обсяг навчального ма-
теріалу, який пропонується для засвоєн-
ня особам, що  навчаються у  вищих на-
вчальних закладах за  юридичним про-
філем, обумовлює підготовку та  видан-

ня підручників, навчальних посібників 
в максимально стислому, при цьому до-
статньо повному та  доступному для  за-
своєння вигляді. Студент, курсант ма-
ють почерпнути із  них головне, фунда-
ментальне про  ту чи  іншу галузь права, 
а  далі, будучи зорієнтованими в  освіт-
ньому процесі, самостійно, цілеспря-
мовано крокувати в  напрямку власного 
вдосконалення знань.

У 2011 році науково-викладацьким ко-
лективом кафедри кримінального права 
№  2 Національного університету «Юри-
дична академія України імені Ярослава 
Мудрого», а  саме кандидатами юридич-
них наук, доцентами Г.  М.  Анісімовим, 
Ю. П. Дзюбою, В. І. Касинюком та С. О. Ха-
ритоновим під керівництвом академі-
ка Національної академії правових наук 

* Панов М. І. Злочини проти встановленого порядку населення військової служби (військові злочини): навч. 
посібник / За загальною редакцією доктора юридичних наук, професора, академіка Національної академії право-
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України, доктора юридичних наук, проф. 
М. І. Панова, було підготовлено та вида-
но навчальний посібник «Злочини про-
ти встановленого порядку несення вій-
ськової служби (військові злочини)». Ви-
дання призначене для  студентів та  кур-
сантів вищих юридичних навчальних за-
кладів при вивченні курсу «Криміналь-
не право. Частина Особлива» та спецкур-
су «Злочини проти встановленого поряд-
ку несення військової служби (військові 
злочини)». Професорсько-викладацьким 
складом кафедри здійснюється викла-
дання цих курсів на  Військово-юридич-
ному факультеті Національного універ-
ситету «Юридична академія України іме-
ні Ярослава Мудрого» – єдиному в Укра-
їні, де здійснюється підготовка юридич-
них кадрів для  органів військової юсти-
ції, у тому числі і для Військової служби 
правопорядку у  Збройних Силах Украї-
ни. Випускники цього факультету щоріч-
но поповнюють офіцерські ряди Військо-
вої служби правопорядку у Збройних Си-
лах України, переважна більшість із яких 
обіймають посади в підрозділах дізнання 
та  в  підрозділах по боротьбі з  корупці-
єю та  організованою злочинністю. Саме 
в цих підрозділах чи не найбільше дово-
диться втілювати в життя теоретичні зна-
ння з кримінального права, набуті в сту-
дентські та  курсантські роки. Якість та-
кого правозастосування прямо залежить 
від глибини засвоєння навчального мате-
ріалу під час здобуття освіти.

Рецензований навчальний посібник 
є джерелом знань для правозастосовува-
чів військової сфери. У ньому висвітлені 
як загальні питання кримінальної відпо-
відальності за злочини проти встановле-
ного порядку несення військової служби, 
так і проблеми кваліфікації цих злочинів, 
відмежування від суміжних, у тому числі 
загальнокримінальних злочинів, а також 
від діянь, що не є злочинними.

У навчальному посібнику знайшли 
своє втілення результати наукових по-
шуків, які досягнуті авторами у своїх по-
передніх наукових роботах. На окрему 
увагу заслуговує розд. I  «Поняття, сис-
тема і  види військових злочинів», під-
готовлений М. І. Пановим. В основу на-
вчального посібника, і цього розділу зо-
крема, автор поклав наукові положення, 
які  розробив під час свого багаторічно-
го наукового творчого шляху. У виданні 
ним висвітлені такі актуальні проблеми 
кримінального права, як об’єкт військо-
вого злочину, конкуренція кримінально-
правових норм, сукупність злочинів. Ро-
довим об’єктом військових злочинів ви-
знається встановлений порядок несен-
ня або  проходження військової служ-
би, який становить сукупність суспіль-
них відносин, що  виникають і  функціо-
нують у  процесі проходження військо-
вої служби всіма військовослужбовцями, 
їх службової і бойової діяльності, та ре-
гламентуються правовими нормами чин-
ного законодавства і  правилами спів-
життя у  військових колективах (с. 11). 
Таке визначення ґрунтується на доміну-
ючій у науці кримінального права позиції 
щодо визнання загальним об’єктом зло-
чину суспільних відносин.

Заслуговує на  схвалення запропоно-
вана авторським колективом класифі-
кація військових злочинів і  за  видовим 
об’єктом. Авторами пропонується, т. зв. 
внутрішня класифікація злочинів, перед-
бачених розд. XIX Кримінального кодек-
су України.

Навчальний посібник характеризу-
ється якістю та  повнотою викладен-
ня. Він відповідає сучасним вимогам, 
які  пред’являються до  цього виду на-
вчальної літератури. Його видання є чер-
говим творчим внеском авторського ко-
лективу в розвиток та становлення моло-
дих людей як фахівців права.


